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Описание	вязания	носков	

	«Эйфория»	
Автор:	Наталья	Дацюк	@sandal_wool	

 

 
 

Сложность:	средняя,	требует	повышенной	внимательности.		
	

При	размещении	фотографий	носков,	связанных	по	данной	инструкции,	
обязательно	упоминание	автора	@sandal_wool	и	тега	#euphoria_socks.	
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Материалы и инструменты: 
1) носочная пряжа 400-420 м/100 г: 
 - для однотонного вязания 65-80 г; 
 - для жаккардовой модели:  
  Ц1 (основной цвет) - 40-60 г; 
  Ц2 (цвет манжеты и узора) - 40-60 г; 
 
2) спицы 2,25 мм, 2,5 мм или 2,75 мм; 
3) вспомогательная спица для вязания кос; 
4) трикотажная игла для сшивания мысков; 
5) маркеры для вязания; 
6) ножницы. 
 
Плотность по лицевой глади 
однотонное вязание:   жаккардовое: 
спицы 2,25 мм – 34 п. х 46 р.  спицы 2,5 мм – 38 п. х 44 р.   
спицы 2,5 мм – 32 п. х 44 р.  спицы 2,75 мм – 36 п. х 40 р. 
 
Условные обозначения и сокращения: 
 

лиц. п. лицевая петля 
изн. п. изнаночная петля 
скрещ. скрещенная петля 

перекрещ. перекрещенные петли 
дв.п. двойная петля 
МНР маркер начала ряда 

2ВЛЛ 2 вместе лицевой влево 
2ВЛП 2 вместе лицевой вправо 
2ВИП 2 вместе изнаночной вправо 
2ВИЛ 2 вместе изнаночной влево 

 
Описание однотонной модели дается для вязания на двух спицах методом Magic loop. 
Вы можете распределить петли самостоятельно для вязания на четырех спицах.  
 
В описании жаккардовой модели нет привязки к какому-то определенному количеству 
спиц. Вы можете вязать на двух, четырех или круговых спицах 23-25 см, как вам 
удобно, самостоятельно при этом распределяя количество петель по спицам. Фрагмент 
вязания, в котором количество петель на спицах имеет значение, подробно описан (это 
один из этапов вязания пятки). 
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Как выбрать размер носков 
 
Измерьте косой обхват ноги и при выборе размера носка 
ориентируйтесь на это значение. В длину стопу можно 
будет довязать столько, сколько вам необходимо. Вы 
можете выбрать другой размер спиц для достижения 
нужной плотности. 
  
 
 
 
 
 

Косой 
обхват 

Размер 
ноги 

(может 
отличаться) 

Размер-
ный ряд 

Рекомендуемый 
размер спиц 
(однотонное 
вязание) 

Рекомендуемый 
размер спиц 
(жаккардовое 
вязание) 

Кол-во 
петель 

(однотонное 
вязание) 

Кол-во 
петель 

(жаккардовое 
вязание) 

19-20 см 23-25 ХХXS 2,25 мм - 47 - 
21-22 см 26-29 XXS 2,25 мм - 51 - 
23-24 см 30-32 XS 2,25 мм - 55 - 
25-26 см 33-35 S 2,25 мм 2,5 мм 59 60 
27-28 см 36-38 M 2,25 мм 2,5 мм 63 72 
29-31 см 39-41 L 2,25 мм 2,75 мм 67 72 
33-35 см 42-45 XL 2,25 мм - 71  
 

Внимание!  
Для вязания одного из этапов пятки в жаккардовой модели вам потребуется взять 
двойную нить. Заранее отмотайте небольшой клубочек в 5-7 г или используйте нить из 
середины мотка. 
 

Описание вязания женской модели начинается со стр.4,  
вязание мужской модели – со стр.8. 

 
 

Перед тем как начать вязание, внимательно прочитайте описание 
выбранной вами модели целиком. 
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Манжета (женская модель) 
 
Вяжется одинаково для любой модели спицами 2,5 мм. Ширина манжеты 4 см. Длина 
определяется размером согласно косому обхвату стопы.  
 
Для вязания манжеты необходимо набрать 24 п. открытым способом. Удобнее всего их 
набрать методом Джуди, используя дополнительную пару спиц. Лучше всего подойдут 
короткие круговые спицы, чтобы не задействованные в работе петли находились на 
тросике, а спицы свисали вниз и не мешали вязанию. 
 
Расположите рабочую спицу снизу, а вспомогательную сверху. Отмерьте от клубка 
хвостик примерно 40 см. Возьмите нить так, чтобы хвостик находился на большом 
пальце и был направлен к вам, а нить от клубка – на указательном пальце и 
направлена от вас. Наберите по 24 петли на каждой спице. Не отрезайте хвостик! Он 
понадобится для соединения манжеты в кольцо. 
 
Смотреть видео, как набрать открытые петли: https://youtu.be/71mSwaECZdc   
 
Начните вязание согласно схеме 1. В первом ряду провяжите все петли лиц., в том 
числе первую и последнюю. Начиная со второго ряда первую петлю всегда снимайте 
непровязанной, последнюю вяжите изнаночной (бабушкиной).  
 

Схема 1 

 
 6 петель, перекрещенные влево 

 6 петель, перекрещенные вправо 
  

На схеме 1 представлены только лицевые ряды, изнаночные ряды вязать изнаночными петлями. Раппорт 
узора составляет 24 п. и 8 рядов. Кромочные петли включены в узор. 

 
Смотреть видео, как вязать манжету: https://youtu.be/fZVi5FATZTY  
 
Повторить раппорт узора: 
Для ХХXS – 8 раз (63 ряда)     Внимание! 
Для XXS – 9 раз (71 ряд) 
Для XS – 10 раз (79 рядов)    В последнем раппорте 
Для S – 11 раз (87 рядов)     связать только 7 рядов. 
Для M – 12 раз (95 рядов) 
Для L – 13 раз (103 ряда)  
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Как примерить манжету 
 

Приложите манжету к ноге по косому обхвату ноги и растяните ее. Проверьте, сходятся 
ли концы вязания в растянутом виде.  

• Если начало и конец вязания не соединяются на сантиметр и больше, то нога не 
пролезет в носок, довяжите еще.  

• Если не хватает двух-трех миллиметров, вы связали достаточно. Манжета 
довольно эластична и будет хорошо облегать лодыжку. 

• Если концы вязания соединяются друг с другом внахлест, вы связали слишком 
много. Манжета будет болтаться на ноге.  

 
После того, как вы провязали необходимое количество раппортов узора, манжету 
нужно соединить в кольцо. Это действие производится в 2 шага: 
 
1. Аккуратно, петля за петлей, распустите первый ряд, сразу же надевая их на вторую 
рабочую спицу. Пересчитайте петли и убедитесь, что их действительно по 24 с каждого 
конца вязания.  
2. Совместите начало и конец вязания. Две спицы должны смотреть кончиками вправо. 
От конца вязания (от последнего провязанного ряда) идет рабочая нить к клубку. Не 
обрывайте ее. Мы продолжим ею вязание после того, как соединим концы манжеты. От 
начала вязания (от первого ряда) идет хвостик, который удлинился за счет 
распущенного ряда. Проденьте его в трикотажную иглу. С его помощью нужно 
соединить петли обеих спиц трикотажным швом (швом «Петля в петлю»). 
 
Смотреть видео, как соединить петли: https://youtu.be/8tKDk46YeuA  
 
После того, как вы соединили начало и конец вязания, спрячьте хвостик по изнаночной 
стороне манжеты и обрежьте нить.  
 
Поздравляю! Самая трудоемкая часть вашего носка готова! Приступим к вязанию 
паголенка. С этого момента описание разделяется на вязание однотонной или 
жаккардовой модели. Выберите свою. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 



«Эйфория», Дацюк Наталья© 
Сообщество ВКонтакте: https://vk.com/sandal_wool   
Инстаграм: @sandal_wool  
 

Только для личного использования.  Копирование, в том числе размещение данной 
инструкции частично либо полностью на любых Интернет-ресурсах запрещены без 
письменного согласия автора. 
 
 

6 

Как равномерно набрать нужное количество петель 
 

Эта глава для тех, кто хочет в дальнейшем связать такую манжету на любом другом 
изделии, например, на варежках или перчатках, и из любой другой пряжи на любом числе 

петель.  
 

Рассмотрим манжету. Раппорт узора состоит из 8 рядов, которые, если смотреть на 
кромочный край, представляют собой одну «дужку» и составляют 4 петли «косички». 
Для удобства назовем это «четвёрка» - четыре кромочные петли. 
 

 
 
Как равномерно набрать нужное количество петель, нам поможет простая арифметика. 
Вспомним, что такое деление с остатком. 

 

 
Делимое – это общее число петель.  
Делитель – количество провязанных раппортов манжеты.  
Неполное частное – количество петель, которое нужно набрать по кромочным петлям 
одного раппорта манжеты (по одной «четвёрке»).  
Остаток – сколько петель нужно равномерно распределить по некоторым раппортам 
манжеты. 
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Например, вы провязали 10 раппортов манжеты. Для дальнейшего вязания нужно 
набрать 55 п. Как это сделать? 

Разделим общее количество петель на количество раппортов: 
55 : 10 = 5 (ост. 5) 

Мы получили, что на каждом раппорте, на каждой «четвёрке» из кромочных петель мы 
должны расположить по 5 петель. В остатке осталась еще пять петель, которые нужно 
распределить между «четвёрками» по длине манжеты.  

5 (остаток) меньше, чем 10 на 5. То есть на пяти «четвёрках» нужно провязать по 
5 петель, а на пяти «четвёрках» - по шесть. 

Таким образом получится: 
5+6+5+6+5+6+5+6+5+6=55 (п.) 
 
Другой пример.   

Вы провязали 13 раппортов манжеты. Для вязания паголенка нужно набрать 72 п. 
72 : 13 = 5 (ост. 7) 
Неполное частное 5 нам говорит о том, что на каждой «четвёрке» из кромочных 

нужно набрать по 5 петель, но в остатке у нас 7 петель, которые нужно равномерно 
распределить по манжете.  

7 меньше, чем 13 на 6. То есть на 6 «четвёрках» мы наберем по 5 петель, а на 
оставшихся 7 «четвёрках» мы прибавим по 1 п.: наберем не по 5, а по 6 петель. Их 
можно равномерно распределить по длине манжеты.  

Таким образом получится: 
5+6+5+6+5+6+5+6+5+6+5+6+6=72 (п.) 
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Манжета (мужская модель) 
 

Наберите на спицы любым удобным способом, желательно эластичным, следующее 
количество петель: 
Для ХХXS – 47 п. (23 п. на спицу 1 и 24 п. на спицу 2) 
Для XXS – 51 п. (25 п. на спицу 1 и 26 п. на спицу 2) 
Для XS – 55 п. (27 п. на спицу 1 и 28 п. на спицу 2) 
Для S – 59 п. (29 п. на спицу 1 и 30 п. на спицу 2) 
Для M – 63 п. (31 п. на спицу 1 и 32 п. на спицу 2) 
Для L – 67 п. (33 п. на спицу 1 и 34 п. на спицу 2) 
Для XL – 71 п. (35 п. на спицу 1 и 36 п. на спицу 2) 
 
Вяжите нерегулярную резинку по схеме 2 для соответствующего размера: 
 
Для ХХXS – 12 рядов; 
Для XXS – 12-14 рядов; 
Для XS – 14 рядов; 
Для S – 14-16 рядов; 
Для M – 16 рядов; 
Для L – 16-18 рядов; 
Для XL – 18 рядов. 
 
Перейдите на стр.11 и продолжите вязание паголенка по схеме 3.2. 
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Схема 2 

 
Светло-оранжевым цветом на схеме выделена центральная изнаночная петля на спице 1.

спица 1 спица 2

– g g – g g – – g g g – g g g – – g g – g g – – g g – – g g – – g g – – g g – – g g – – g g –
– g g – g g – – g g g – g g g – – g g – g g – – g g – – g g – – g g – – g g – – g g – – g g –

XXXS – g g – g g – – g g g – g g g – – g g – g g – – g g – – g g – – g g – – g g – – g g – – g g –
– g g – g g – – g g g – g g g – – g g – g g – – g g – – g g – – g g – – g g – – g g – – g g –
23 22 21 20 19 18 17 16 15 14 13 12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 24 23 22 21 20 19 18 17 16 15 14 13 12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1

– – g g – g g – – g g g – g g g – – g g – g g – – g g – – g g – – g g – – g g – – g g – – g g – – g g
– – g g – g g – – g g g – g g g – – g g – g g – – g g – – g g – – g g – – g g – – g g – – g g – – g g

XXS – – g g – g g – – g g g – g g g – – g g – g g – – g g – – g g – – g g – – g g – – g g – – g g – – g g

– – g g – g g – – g g g – g g g – – g g – g g – – g g – – g g – – g g – – g g – – g g – – g g – – g g
25 24 23 22 21 20 19 18 17 16 15 14 13 12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 26 25 24 23 22 21 20 19 18 17 16 15 14 13 12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1

– g g – g – g g – – g g g – g g g – – g g – g – g g – – g g – – g g – – g g – – g g – – g g – – g g – – g g –
– g g – g – g g – – g g g – g g g – – g g – g – g g – – g g – – g g – – g g – – g g – – g g – – g g – – g g –

XS – g g – g – g g – – g g g – g g g – – g g – g – g g – – g g – – g g – – g g – – g g – – g g – – g g – – g g –
– g g – g – g g – – g g g – g g g – – g g – g – g g – – g g – – g g – – g g – – g g – – g g – – g g – – g g –
27 26 25 24 23 22 21 20 19 18 17 16 15 14 13 12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 28 27 26 25 24 23 22 21 20 19 18 17 16 15 14 13 12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1

g g – – g g – g g – – g g g – g g g – – g g – g g – – g g – – g g – – g g – – g g – – g g – – g g – – g g – – g g – –
g g – – g g – g g – – g g g – g g g – – g g – g g – – g g – – g g – – g g – – g g – – g g – – g g – – g g – – g g – –

S g g – – g g – g g – – g g g – g g g – – g g – g g – – g g – – g g – – g g – – g g – – g g – – g g – – g g – – g g – –
g g – – g g – g g – – g g g – g g g – – g g – g g – – g g – – g g – – g g – – g g – – g g – – g g – – g g – – g g – –
29 28 27 26 25 24 23 22 21 20 19 18 17 16 15 14 13 12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 30 29 28 27 26 25 24 23 22 21 20 19 18 17 16 15 14 13 12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1

g – – g g – g – g g – – g g g – g g g – – g g – g – g g – – g g – – g g – – g g – – g g – – g g – – g g – – g g – – g g – – g
g – – g g – g – g g – – g g g – g g g – – g g – g – g g – – g g – – g g – – g g – – g g – – g g – – g g – – g g – – g g – – g

M g – – g g – g – g g – – g g g – g g g – – g g – g – g g – – g g – – g g – – g g – – g g – – g g – – g g – – g g – – g g – – g

g – – g g – g – g g – – g g g – g g g – – g g – g – g g – – g g – – g g – – g g – – g g – – g g – – g g – – g g – – g g – – g
31 30 29 28 27 26 25 24 23 22 21 20 19 18 17 16 15 14 13 12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 32 31 30 29 28 27 26 25 24 23 22 21 20 19 18 17 16 15 14 13 12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1

– – g g – – g g – g g – – g g g – g g g – – g g – g g – – g g – – g g – – g g – – g g – – g g – – g g – – g g – – g g – – g g – – g g
– – g g – – g g – g g – – g g g – g g g – – g g – g g – – g g – – g g – – g g – – g g – – g g – – g g – – g g – – g g – – g g – – g g
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Однотонная модель 
 

 
 

Условные обозначения для схем 3-6 
 

g Лицевая петля 
– Изнаночная петля 
 Нет петли 

V 
 

Снять петлю не провязывая, нить за работой 

# $ % 
 

3 п., перекрещенные влево: снимите 1 п. на 
вспомогательную спицу перед работой, 
провяжите 2 п. лиц., затем петлю со 
вспомогательной спицы. 

] & # 3 п., перекрещенные вправо: снимите 2 п. на 
вспомогательную спицу за работой, провяжите 
лиц. следующую п., затем 2 п. со вспомогательной 
спицы. 

H Прибавка изнаночной скрещенной из протяжки 
вправо 

G Прибавка изнаночной скрещенной из протяжки 
влево 

l Прибавка лицевой скрещенной из протяжки 
вправо 

; Прибавка лицевой скрещенной из протяжки 
влево 

/ 2ВЛП  
\ 2ВЛЛ 
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Паголенок  
 

Только для модели с плетеной манжетой: 
По кромочным петлям манжеты, вводя спицу под обе стенки кромочных петель, 
спицами 2,25 мм наберите: 
Для ХХXS – 47 п. (23 п. на спицу 1 и 24 п. на спицу 2) 
Для XXS – 51 п. (25 п. на спицу 1 и 26 п. на спицу 2) 
Для XS – 55 п. (27 п. на спицу 1 и 28 п. на спицу 2) 
Для S – 59 п. (29 п. на спицу 1 и 30 п. на спицу 2) 
Для M – 63 п. (31 п. на спицу 1 и 32 п. на спицу 2) 
Для L – 67 п. (33 п. на спицу 1 и 34 п. на спицу 2) 
 
47 п. = 6+6+6+6+6+6+6+5 
51 п. = 6+6+5+6+6+5+6+6+5 
55 п. = 6+5+6+5+6+5+6+5+6+5 
59 п. = 6+5+5+6+5+5+6+5+5+6+5 
63 п. = 5+5+6+5+5+5+6+5+5+5+5+6 
67 п. = 6+5+5+5+5+5+6+5+5+5+5+5+5 
 
Смотреть видео, как набирать петли: https://youtu.be/Xw04CKxF6P0  
 

Для всех моделей: 
Так как все элементы декора носка расположены на одной стороне, на стороне пятки и 
стопы, то для удобства они будут провязываться на спице 1. На спице 2 почти до мыска 
все петли следует вязать лиц. Во всех схемах будут приводиться только петли, 
участвующие в узорах, все остальные петли следует вязать лицевыми. Центральная 
изнаночная петля будет служить главным ориентиром, вокруг которого будет строиться 
симметрия узора.  
 
Установите МНР. В 1 ряду на спице 1 провяжите 6-7-8-9-10-11-12 лиц., 2 изн., 3 лиц., 1 
изн., 3 лиц., 2 изн.,  6-7-8-9-10-11-12  лиц. (накиды провязывайте скрещ.).  Спица 2 – 
все лиц. 
Начиная со 2 ряда на спице 1 вяжите 6-7-8-9-10-11-12 лиц., петли по узору схемы 3.1 
для женской модели и 3.2 для мужской модели, 6-7-8-9-10-11-12 лиц. Спица 2 – все лиц. 
 
Смотреть видео, как провязать 3 перекрещенные петли без дополнительной спицы: 
https://youtu.be/ChCA8vPaptU  
 
Повторите раппорт узора минимум 2 раза, если хотите невысокие носки, или больше, 
если хотите более высокий паголенок. После того, как вы провязали паголенок на 
желаемую высоту, приступайте к вязанию пятки. 
 



«Эйфория», Дацюк Наталья© 
Сообщество ВКонтакте: https://vk.com/sandal_wool   
Инстаграм: @sandal_wool  
 

Только для личного использования.  Копирование, в том числе размещение данной 
инструкции частично либо полностью на любых Интернет-ресурсах запрещены без 
письменного согласия автора. 
 
 

12 

Схема 3.1 для женской модели 

 
Раппорт	узора	составляет	11	п.	и	4	ряда	

 
Схема 3.2 для мужской модели 

 
 

Совет 
Данная модель будет комфортнее облегать лодыжку, если вы свяжете паголенок 
повыше. 
 
 

– – g g g – g g g – – 4
– – ] & # – # $ % – – 3
– – V g g – g g V – – 2
– – V g g – g g V – – 1
11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1

– – g g g – g g g – – 4
– – g g g – g g g – – 3
– – g g g – g g g – – 2
– – g g g – g g g – – 1
11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1
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Верхняя часть пятки 
 
Верхняя часть пятки вяжется круговыми рядами и представляет собой треугольник 
изнаночной гладью, справа и слева обрамленный жгутами из трех петель (или 
лицевыми дорожками для мужской модели). Вершиной этого треугольника является 
центральная изнаночная дорожка.  
(см. рис. 1)  
 
Треугольник будет образован благодаря равномерным прибавкам в каждом первом и 
третьем ряду раппорта основного узора. Прибавка провязывается скрещенной 
изнаночной из протяжки.  

 

 
Рис.1 Верхняя часть пятки, вид сзади 

 
Приступайте к прибавкам согласно схемам 4.1 для женской модели и 4.2 для мужской 
модели и продолжайте их до тех пор, пока между жгутами не станет 21-23-25-27-29-31-
32 изн. петель. После ряда с прибавками всегда следует ряд по рисунку (второй или 
четвертый ряд раппорта). Остановитесь перед МНР. 
 
На этом вязание верхней части пятки окончено для размеров XXS, S, L. 
 
Важно! В размерах XXXS, XS и M последний ряд прибавок выпал на первый ряд 
раппорта, затем вы провязали еще один ряд по рисунку (ряд 2 схемы 3.1), жгуты 
остались недовязанными. Провяжите еще один круговой ряд 3 по схеме 3.1 основного 
узора, чтобы провязать перекрещивания. Остановитесь перед МНР. 
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Начиная со следующего ряда для всех размеров жгуты больше провязываться не будут. 
Три петли жгутов (петли 3-5 и 7-9 в схеме 3.1) будут вязаться только лицевыми и будут 
называться «лицевые дорожки из трех петель». 
 

Схема 4.1 для женской модели 

 
 

Схема 4.2 для мужской модели 

 
 
Смотреть видео, как провязать прибавки изнаночной скрещенной из протяжки вправо 
и влево: https://youtu.be/_hcwfTPFDyk  
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– – ] & # – H – – – – – – – G – # $ % – – 11
– – V g g – – – – – – – – – g g V – – 10
– – V g g – H – – – – – G – g g V – – 9
– – g g g – – – – – – – g g g – – 8
– – ] & # – H – – – G – # $ % – – 7
– – V g g – – – – – g g V – – 6
– – V g g – H – G – g g V – – 5
– – g g g – – – g g g – – 4
– – ] & # – G – # $ % – – 3
– – V g g – – g g V – – 2
– – V g g H – g g V – – 1
21 20 19 18 17 16 15 14 13 12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1
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Нижняя часть пятки 
 
Нижняя часть пятки будет состоять из двух этапов. Первый этап – это треугольник, 
повернутый вершиной вниз, который вяжется укороченными рядами. Второй этап -
трапеция, внутри которой образуется треугольник вершиной вверх, вяжется 
укороченными рядами с двойными петлями. (см. рис.2) 

 
Рис. 2 Пятка, вид снизу 

Серым цветом отмечен первый этап, желтым цветом – второй этап. 
 
Первый этап нижней части пятки вяжется укороченными поворотными рядами. 
Старайтесь вязать эти ряды потуже. 
 
1 ряд – 6-7-8-9-10-11-12 лиц., 2 изн., 3 лиц., 11-12-13-14-15-16-17 изн., 2 ВИП, 1 изн., 
развернуть вязание 
2 ряд – первую п. снять не провязывая, 2 лиц., 2 ВЛЛ, 1 лиц., развернуть вязание 
3 ряд -   первую п. снять не провязывая, 3 изн, 2 ВИП, 1 изн., развернуть вязание 
4 ряд – первую п. снять не провязывая, 4 лиц, 2 ВЛЛ, 1 лиц., развернуть вязание 
5 ряд -   первую п. снять не провязывая, 5 изн., 2 ВИП, 1 изн., развернуть вязание 
6 ряд – первую п. снять не провязывая, 6 лиц, 2 ВЛЛ, 1 лиц., развернуть вязание 
 
Для размеров XXS, S, L - продолжайте делать убавки до тех пор, пока не доберетесь до 
лицевых дорожек из трех петель (бывших жгутов). Вы провяжете первую и последнюю 
изн. п. перед лицевыми дорожками, и между ними станет по 13-15-17 изн. п.   
 
Разверните вязание на лицевую сторону и проверьте: перед вами сейчас на правой 
спице 7-9-11 лиц., 2 изн., 3 лиц. На левой спице 13-15-17 изн. пробел между 
изнаночными и лицевой дорожкой (жгутом), 3 лиц., 2 изн., 7-9-11 лиц. 
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Для размеров XХXS, XS, M, XL - продолжайте делать убавки до тех пор, пока у вас не 
закончатся изн. петли. Вы провяжете по лицевой стороне последние 2 ВИП, а одну 
петлю вы провяжете лиц. из лицевой дорожки; по изнаночной стороне вы провяжете 
последние 2 ВЛЛ и 1 изнаночную из изнаночной дорожки.  
Смотреть видео, как вязать провязать лицевые петли в круговом ряду, чтобы не было 
дырочек: https://youtu.be/s7jvuLQE0-Y  
 
Разверните вязание на лицевую сторону и проверьте: перед вами сейчас на правой 
спице 6-8-10-12 лиц., 2 изн., 2 лиц. На левой спице 1 лиц., 11-13-15-17 изн., 1 лиц., 
пробел между одной лиц. и двумя лиц., входящими в жгут, 2 лиц., 2 изн., 6-8-10-12 лиц. 
 
Второй этап вязания нижней части пятки вяжется укороченными рядами.  
 
Первую п. снимите не провязывая, затем провяжите 5-5-6-6-7-7-8 изн. На следующую 
п. повесьте маркер – это центральная изнаночная петля - ЦП. Эта петля прослужит 
временным началом ряда до тех пор, пока путем равномерных убавок и укороченных 
рядов количество петель на спице 1 не вернется к исходному - 23-25-27-29-31-33-35 п. 
Провяжите ЦП.  
 
В процессе вязания будет образовываться трапеция с треугольником из изнаночных 
петель по центру, справа и слева обрамленным дорожками из трех лицевых петель. 
Продолжайте формировать треугольник, пока его вершиной не станет одна 
центральная изнаночная петля (см. рис.2). 
 
Для размеров XХXS, XS, M, XL – Провяжите один круговой ряд до ЦП. Чтобы в лицевых 
дорожках между 2 лиц. и отделенной одной лиц. не образовалось дырочки, перед тем, 
как провязать отделенную лиц.п., нижележащую лиц. петлю накиньте на спицу и 
провяжите их вместе лиц. вправо для дорожки слева и влево для дорожки справа.   
 

Первый укороченный лиц. ряд:  
ЦП, 4-5-5-6-6-7-7 изн., 2 ВЛП (лиц.+ изн.), 2 лиц., 2 изн., 2 лиц., развернуть вязание.  

Первый укороченный изн. ряд: дв.п., 1 изн., 2 лиц., 3 изн., 9-11-11-13-13-15-15 лиц., 
2 ВИЛ (изн.+ лиц.), 2 изн., 2 лиц., 2 изн., развернуть вязание.  
 

Второй укороченный лиц. ряд:  
Дв.п., 1 лиц., 2 изн., 3 лиц., 8-10-10-12-12-14-14 изн., 2 ВЛП (лиц.+ изн.), 2 лиц., 2 изн., 1 
лиц., дв.п. провязать за обе стенки как лиц., 1 лиц., развернуть вязание.  

Второй укороченный изн. ряд:  
Дв.п., 2 изн., 2 лиц., 3 изн., 7-9-9-11-11-13-13 лиц., 2 ВИЛ (изн.+ лиц.), 2 изн., 2 лиц., 1 изн., 
дв.п. провязать за обе стенки как изн., 1изн., развернуть вязание.  
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Третий укороченный лиц. ряд:  
Дв.п., 2 лиц., 2 изн., 3 лиц., 6-8-8-10-10-12-12 изн., 2 ВЛП (лиц.+ изн.), 2 лиц., 2 изн., 2 лиц., 
дв.п. провязать за обе стенки как лиц., 1 лиц., развернуть вязание.  

Третий укороченный изн. ряд:  
Дв.п., 3 изн., 2 лиц., 3 изн., 5-7-7-9-9-11-11 лиц., 2 ВИЛ (изн.+ лиц.), 2 изн., 2 лиц., 2 изн., 
дв.п. провязать за обе стенки как изн., 1 изн., развернуть вязание.  
 
Продолжайте вязание до тех пор, пока между двумя дорожками из трех лиц.п. не 
останется одна ЦП. После того, как вы последний раз провяжете 2 ВИЛ, довяжите до 
конца укороченного ряда, развернитесь на лицевую сторону и выполните дв.п.   
 
Переходите к круговому вязанию. Уберите маркер ЦП. Начало ряда вернулось на 
исходную точку – между двумя спицами справа. От дв.п. вяжите по рисунку до левой 
дв.п., провяжите ее за обе стенки как лиц., продолжайте вязать все лиц. по кругу до МНР. 
Правая дв.п. осталась пока не провязанной. Начните новый круговой ряд, провяжите 
дв.п. за обе стенки как лиц. Довяжите круговой ряд до МНР.  
 
Вязание пятки окончено.  
 
Смотреть видео, как вязать нижнюю часть пятки: https://youtu.be/jbmOEnThgFc  
 
 
Стопа 

 
На стопе будет формироваться рисунок, в котором дорожки из двух изнаночных петель 
будут плавно расходиться от середины стопы к краю. Через один ряд будут 
производиться по две убавки и прибавки одновременно. Каждая убавка будет 
компенсироваться прибавкой.  
 
Смотреть видео, как провязать прибавку лицевой скрещенной: 
https://youtu.be/c1Qqp4SpI0Q  
 

Схема 5 
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Первый ряд схемы 5 – это ряд по рисунку. Повторите ряд 1: 
Для ХХXS – 1 раз; 
Для XXS и XS – 3 раза; 
Для S и M – 5 раз; 
Для L и XL – 7 раз. 
  
Затем продолжайте вязание по схеме 5 со второго ряда и дальше в том же ритме до того 
момента, когда: 
 
для ХХXS и ХXS – изнаночные дорожки станут первыми двумя и последними двумя 
петлями на спице 1.  
 
У вас на спицах стало:  
Спица 1 – 2 изн., 9-10 лиц., 1 изн., 9-10 лиц., 2 изн.; 
Спица 2 – 24-26 лиц.. 
 
Для XS, S, M, L и XL– изнаночные дорожки станут первыми двумя и последними двумя 
петлями на спице 2. Достигается это следующим образом: 
 
Когда вы выполните убавки на первых двух и последних двух петлях на спице 1, во 
время вязания следующего ряда по рисунку перенесите по три петли справа и слева на 
спицу 2 (обе пары изн. и по одной лиц.). Петель на спице 2 стало больше, чем на спице 
1. Провяжите еще несколько рядов в том же ритме, пока количество петель на обеих 
спицах не вернется к исходному.  
 
Внимательно проследите за началом ряда. Оно временно перенесется на спицу 2, т.к. 
сначала провязывается убавка влево, затем прибавки и убавка вправо. В последнем ряду 
верните МНР на прежнее место и довяжите ряд до конца. Помните, что после каждого 
ряда с убавками и прибавками следует ряд по рисунку! 
 
Смотреть видео, как перенести петли: https://youtu.be/Ssjzyok_yyM  
 
У вас на спицах стало:  
Спица 1 - 27-29-31-33-35 п. (все лиц., кроме центральной изн.); 
Спица 2 – 2 изн., 24-26-28-30-32 лиц., 2 изн. 
 
Продолжите вязать по 2 прибавки и убавки в ряду по схеме 6.1 для размеров ХХXS и 
ХXS и по схеме 6.2 для размеров XS, S, M, L и XL до тех пор, пока длина стопы не 
достигнет середины мизинца или ногтя мизинца (в зависимости от длины пальцев) 
следующим образом:  
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Для ХХXS и ХXS по схеме 6.1: 
1 ряд: 
Спица 1 – 2 изн., 1 лиц., 2 ВЛЛ, 5-6 лиц., прибавка из протяжки лиц. вправо, 1 лиц., 1 
изн., 1 лиц., прибавка из протяжки лиц. влево, 5-6 лиц., 2 ВЛП, 1 лиц., 2 изн. 
Спица 2 – все лиц. 
2 ряд: по рисунку. 
 
Для XS, S, M, L и XL по схеме 6.2: 
1 ряд: 
Спица 1 – 1 лиц., 2 ВЛЛ, 9-10-11-12-13 лиц., прибавка из протяжки лиц. вправо, 1 лиц., 
1 изн., 1 лиц., прибавка из протяжки лиц. влево, 9-10-11-12-13 лиц., 2 ВЛП, 1 лиц. 
Спица 2 – 2 изн., 24-26-28-30-32 лиц., 2 изн. 
2 ряд: по рисунку. 
 

Схема 6.1 

 
 

Схема 6.2 

 
Знак «…» означает, что схема универсальна для всех размеров. Количество лицевых петель 

между прибавками и убавками будет различаться, в зависимости от размера. 
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Мысок 
 
Для ХХXS и ХXS: 
1 ряд: спица 1 – 2 ВИП, 9-10 лиц., убавьте центральную изн. п. вместе со следующей 
лиц. 2 ВЛП, 8-9 лиц., 2 ВИП; спица 2 – все лиц. 
2 ряд: спица 1 - 20-23 лиц.; спица 2 – провяжите первую п. и перебросьте ее на тросик 
к петлям спицы 1, 22-24 лиц., последнюю п. не провязывая перебросьте на тросик к 
петлям спицы 1. Количество петель на спицах сравнялось. 
3 ряд: 1 лиц., 2 ВЛЛ, 16-18 лиц., 2 ВЛП, 1 лиц. повторить на обеих спицах. 
4 ряд: все лиц. 
 
Для XS, S, M, L и XL: 
1 ряд: спица 1 – убавьте центральную изн. п. вместе с соседней лиц. 2 ВЛП, все 
остальные петли лиц.; спица 2 – 2 ВИП, 24-26-28-30-32, 2 ВИП. Количество петель на 
спицах сравнялось. 
2 ряд: все лиц. 
3 ряд: 1 лиц., 2 ВЛЛ, 20-22-24-26-28 лиц., 2 ВЛП, 1 лиц. повторить на обеих спицах. 
4 ряд: все лиц. 
 
Продолжайте выполнять убавки: 
Для ХХXS – всего 5 убавок через один ряд и 3 убавки в каждом ряду; 
Для XXS – всего 5 убавок через один ряд и 3 убавки в каждом ряду; 
Для XS – всего 5 убавок через один ряд и 4 убавки в каждом ряду; 
Для S – всего 6 убавок через один ряд и 3 убавки в каждом ряду; 
Для M – всего 6 убавок через один ряд и 4 убавки в каждом ряду; 
Для L – всего 6 убавок через один ряд и 5 убавок в каждом ряду. 
Для XL – всего 7 убавок через один ряд и 4 убавки в каждом ряду. 
 
На спицах осталось по 6-8-8-10-10-10-12 п. соедините трикотажным швом. Обрежьте 
нить, оставив хвостик 15-20 см и выполните шов петля в петлю. 
 
Поздравляю! Ваш первый носок готов. Свяжите второй точно таким же, проведите ВТО 
и высушите носки на блокаторах (если имеются) вдали от отопительных приборов. 
Носите с удовольствием! 
 
 
 
 



«Эйфория», Дацюк Наталья© 
Сообщество ВКонтакте: https://vk.com/sandal_wool   
Инстаграм: @sandal_wool  
 

Только для личного использования.  Копирование, в том числе размещение данной 
инструкции частично либо полностью на любых Интернет-ресурсах запрещены без 
письменного согласия автора. 
 
 

21 

Жаккардовая модель 
 

 
 
 

Условные обозначения для схем 7-10: 
 Ц1 

 Ц2 

 6 петель, перекрещенные влево 

 6 петель, перекрещенные вправо 
l Прибавка лицевой скрещенной из протяжки 

вправо 
; Прибавка лицевой скрещенной из протяжки 

влево 
/ 2ВЛП  
\ 2ВЛЛ 
3 3 п. вместе лиц. влево 
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Паголенок 
 
По кромочным петлям, вводя спицу под обе стенки кромочных петель, наберите 60-72-
72 п. цветом 2 (тем же, которым вязали манжету). 
 
Для S: 60 п. = 6+5+6+5+6+5+6+5+6+5+5 спицами 2,5 мм. 
Для M: 72 п. по 6 п. на каждой «четвёрке» спицами 2,5 мм. 
Для L: 72п. = 5+6+5+6+5+6+5+6+5+6+5+6+6 спицами 2,75 мм. 
 
Накинутые петли в первом ряду провязывайте скрещенными, чтобы избежать дырочек. 
 
Смотреть видео, как набирать петли: https://youtu.be/Xw04CKxF6P0  
 
Провяжите 11 рядов по схеме 7. Вы можете увеличить количество раппортов, если 
хотите паголенок выше, но закончить нужно обязательно 6 (или 11-м, они идентичны) 
рядом схемы. Раппорт узора выделен на схеме красной рамкой. 
 
В первом ряду вводится Ц1. Обязательно повесьте МНР (маркер начала ряда) и 
сохраняйте его до окончания вязания. 
 

Схема 7 
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Верхняя часть пятки 
 
Верхняя часть пятки представляет собой треугольник, вершиной которого является 
первая петля после МНР. Эта же петля является центральной петлей. Схема 8 дублирует 
11 ряд из схемы 7. Петли справа и слева от красных линий – это первые и последние 6 
петель до и после МНР. То есть пятка вклинивается в основной узор, не нарушая его.  
 
1 ряд – 1 лиц. Ц2, 1 приб. скрещ. вправо Ц2, 59-71-71 п. по узору, 1 приб. скрещ. влево 
Ц2, МНР 
2 ряд – по рисунку. Для удобства можно установить маркеры после второй петли и 
перед последней. На схеме эти места отмечены красными линиями.  
 
Вяжите верхнюю часть пятки по схеме 5 до 39 ряда для S и до 45 ряда для M, L до МНР. 
 
Смотреть видео, как провязать прибавку лицевой скрещенной: 
https://youtu.be/c1Qqp4SpI0Q  

Схема 8 

 
Примечание: 

Так как круговое вязание вяжется спирально, в месте стыка начала и конца ряда между первой и 
последней петлями будет образовываться ступенька. То есть вся правая часть схемы относительно 
МНР будет располагаться как будто на ряд выше, чем левая. Для удобства восприятия правая и левая 
части схемы приводятся симметрично относительно МНР. Читайте схему от центра влево, затем от 
первой петли к центральной. 
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Нижняя часть пятки 
 
Нижняя часть пятки будет состоять из двух этапов: одноцветного треугольника, 
повернутого вершиной вниз, и полосатого треугольника вершиной вверх. 
 
Первый этап, одноцветный, вяжется Ц2 укороченными поворотными рядами двойной 
нитью. 
 
Обрежьте нить Ц1, оставив хвостик длиной 10-15 см.  
 
29-35-35 петель клина пятки перенесите на спицы 2,25 мм. Петли слева от МНР на одну 
спицу, петли справа от МНР – на другую. Введите еще одну нить Ц2, вяжите двойной 
нитью, чтобы сохранить толщину полотна.  
 
1 ряд – 2 ВЛЛ, 1 лиц., развернуть вязание 
2 ряд – первую п. снять не провязывая, 1 изн., 2 ВИП, 1 изн., развернуть вязание 
3 ряд -   первую п. снять не провязывая, 2 лиц, 2 ВЛЛ, 1 лиц., развернуть вязание 
4 ряд – первую п. снять не провязывая, 3 изн., 2 ВИП, 1 изн., развернуть вязание 
5 ряд -   первую п. снять не провязывая, 4 лиц, 2 ВЛЛ, 1 лиц., развернуть вязание 
6 ряд – первую п. снять не провязывая, 5 изн., 2 ВИП, 1 изн., развернуть вязание 
 
Продолжайте делать убавки таким образом. 
 
Для S: 14 ряд (изнаночный) - первую п. снять не провязывая, 13 изн., 2 ВИП, развернуть 
вязание. На спицах стало: 15 п. Ц2 клина (7 п. справа от МНР и 8 п. слева от МНР) и 59 
п. основного узора. 

15 ряд - первую п. снять не провязывая, 6 лиц., остановиться перед МНР.  
 
Для M, L: 17 ряд (лицевой) - первую п. снять не провязывая, 16 лиц., 2 ВЛП. На спицах 
стало: 18 п. Ц2 клина (по 9 п. справа и слева от МНР) и 71 п. основного узора.  
  
Второй этап 
 
Перенесите петли клина на основные рабочие спицы (2,5 мм). Переходим к круговому 
вязанию. Первая и последняя петля из этих получившихся 15-18-18 петель станут 
продолжением вертикальных дорожек, ограничивающих клин пятки. От всех остальных 
петель между ними нужно постепенно избавиться, производя по две убавки через один 
ряд, пока общее количество петель не вернется к исходному (60-72-72 п.). 
 
Как и на предыдущих схемах, на схемах 9, 10 представлены петли клина, а также по 6 
п. основного узора справа и слева от клина убавок пятки. Петли верхней части стопы 
продолжать вязать основным узором без изменений.   
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1 ряд для S: провяжите 8 п. Ц2, 59 п. по узору (введите нить Ц1 согласно схеме), вяжите 
оставшиеся 7 п. перед МНР согласно схеме 9, чередуя Ц1 и Ц2. 
Продолжайте вязание по схеме 9. 
 
1 ряд для M, L: первые 9 п. Ц2 после МНР у вас уже провязаны, провяжите еще 1 п. Ц2, 
введите нить Ц1. Провяжите еще 70 п. по узору, затем оставшиеся 9 п. перед МНР 
вяжите согласно схеме 10, чередуя Ц1 и Ц2. 
Продолжайте вязание по схеме 10. 
 
Чтобы между последней петлей стопы и первой петлей клина не образовалось дырочки, 
перед тем как провязать первую петлю клина, правую стенку нижележащей лиц. петли 
накиньте на спицу и провяжите их вместе лиц. вправо.   
 
В 14-17-17 ряду не довязывайте 1 петли до МНР. Перед вами 3 п. Ц2 подряд. 
Провяжите их вместе с наклоном влево. Общее количество петель вернулось к 
исходному. 

Схема 9 для S 

 
 

Схема 10 для M, L 
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Стопа 
 
Продолжайте вязание по схеме 7, повторяя раппорт узора до получения необходимой 
длины стопы. Мысок составит 5 см и должен начинаться от начала мизинца для S и от 
середины мизинца для M, L. 
 
В последнем раппорте вместо рядов 4-5 провяжите ряды 14-16 по схеме 7. (см. рис.3) 
В ряду 16 во избежание слишком длинных протяжек, которые могут зацепиться при 
надевании носка за пальцы, каждой третьей петлей подхватывайте Ц2. 
 
После того, как вы провязали 16 ряд по схеме 7, обрежьте нить Ц2, оставив хвостик 10-
15 см. Мысок вяжется нитью Ц1. 
 
В случае, если вы чувствуете, что провязанной длины стопы вам не хватает, а вязать 
еще один раппорт узора будет лишним, провяжите несколько рядов лицевой гладью 
Ц1.  
 

 
Рис. 3. Последний раппорт узора по стопе.
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Только для личного использования.  Копирование, в том числе размещение данной 
инструкции частично либо полностью на любых Интернет-ресурсах запрещены без 
письменного согласия автора. 
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Мысок 
Перейдите на спицы 2,25 мм. 
 

Для S:  
1 ряд – все лиц. 
2 ряд – *13 лиц., 2 ВЛП* - повт. до конца ряда 
3-8 ряд – все лиц. (6 лиц. рядов подряд) 
9 ряд – *5 лиц., 2 ВЛП* - повт. до конца ряда 
10-14 ряд – все лиц. (5 лиц. рядов подряд) 
15 ряд – *4 лиц., 2 ВЛП* - повт. до конца ряда 
16-19 ряд – все лиц. (4 лиц. ряда подряд) 
20 ряд – *3 лиц., 2 ВЛП* - повт. до конца ряда 
21-23 ряд – все лиц. (3 лиц. ряда подряд) 
24 ряд – *2 лиц., 2 ВЛП* - повт. до конца ряда 
25-26 ряд – все лиц. (2 лиц. ряда подряд) 
27 ряд – *1 лиц., 2 ВЛП* - повт. до конца ряда 
28 ряд – все лиц.  
29 ряд – *2 ВЛП* - повт. до конца ряда 
 

Для M, L:  
1 ряд – все лиц. 
2 ряд – *6 лиц., 2 ВЛП* - повт. до конца ряда 
3-8 ряд – все лиц. (6 лиц. рядов подряд) 
9 ряд – *5 лиц., 2 ВЛП* - повт. до конца ряда 
10-14 ряд – все лиц. (5 лиц. рядов подряд) 
15 ряд – *4 лиц., 2 ВЛП* - повт. до конца ряда 
16-19 ряд – все лиц. (4 лиц. ряда подряд) 
20 ряд – *3 лиц., 2 ВЛП* - повт. до конца ряда 
21-23 ряд – все лиц. (3 лиц. ряда подряд) 
24 ряд – *2 лиц., 2 ВЛП* - повт. до конца ряда 
25-26 ряд – все лиц. (2 лиц. ряда подряд) 
27 ряд – *1 лиц., 2 ВЛП* - повт. до конца ряда 
28 ряд – все лиц.  
29 ряд – *2 ВЛП* - повт. до конца ряда 
 
Обрежьте нить, оставив хвостик 10-15 см. Стяните оставшиеся петли, пропустив хвостик 
через образовавшееся кольцо несколько раз и спрячьте хвостик.  
 
Поздравляю! Ваш первый носок готов. Свяжите второй точно таким же, проведите ВТО 
и высушите носки на блокаторах (если имеются) вдали от отопительных приборов. 
Носите с удовольствием! 


